

राष्ट्रीय स्वरूप

कुलसचिव ने किया तीन दिवसीय स्वास्थ्य शिविर का शुभारंभ

कानपुर । सीएसए तथा उजाला सिग्नेस कुलवंती हॉस्पिटल के संयुक्त तत्वाधान में तीन दिवसीय 15 से 17 जून स्वास्थ्य शिविर का आयोजन विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर किया गया।

जिसका उद्घाटन कुलसचिव डॉ पी के उपाध्याय द्वारा किया गया। अपने उद्घाटन संबोधन में कुलसचिव द्वारा बताया गया कि शिविर का उद्देश्य लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करना है तथा जैसे-जैसे उम्र बढ़ती जाती है। उन्होंने कहा कि सभी को एक नियमित अंतराल पर अपने स्वास्थ्य का परीक्षण कराते रहना चाहिए। कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ रामप्यारे द्वारा बताया गया कि शिविर में शिक्षकों, वैज्ञानिकों, कर्मियों के साथ-साथ छात्र छात्राओं

के स्वास्थ्य का निशुल्क परीक्षण किया जा रहा है। जिसमें वजन, ईसीजी, ब्लड प्रेशर, शुगर, सीबीसी आदि की जांच शामिल है इसके साथ-साथ आंखों की जांच भी की जा रही है। कुलवंती हॉस्पिटल के डॉ आर के तिवारी द्वारा बताया गया कि शिविर में आज मधुमेह से संबंधित रोगियों को निशुल्क परामर्श दिया जा रहा है

तथा 16 जून को स्त्री रोग विशेषज्ञ तथा 17 जून को कैंसर रोग विशेषज्ञ शिविर में उपलब्ध रहेंगे जो निशुल्क परामर्श देंगे। कुलवंती हॉस्पिटल के प्रतिनिधि द्वारा



बताया गया कि आयुष्मान कार्ड धारक तथा मुख्यमंत्री राहत कोष के तहत निम्न आय वर्ग के लोगों का मुफ्त इलाज किया जाएगा। कार्यक्रम में सहअधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ राजीव, डॉ एस के सिंह, कुलपति के तकनीकी सचिव ओम प्रकाश तथा मानव चिकित्सालय के सभी कार्मिक मौजूद रहे।



लखनऊ

वर्ष: 14 | अंक: 243

मूल्य: ₹3.00/-

पेज : 12

शुक्रवार | 16 जून, 2023

जन एक्सप्रेस

@janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/epaper

सीएसए में 15 जून से लगेगा स्वास्थ्य परीक्षण शिविर

जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय कानपुर तथा उजाला सिग्नस कुलवंती हॉस्पिटल के संयुक्त तत्वावधान में 15 से 17 जून तक तीन दिवसीय स्वास्थ्य शिविर का आयोजन विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर किया जा रहा है। जिसका शुभारंभ गुरुवार को कुलसचिव डॉ. पी. के. उपाध्याय द्वारा किया गया। इस अवसर पर कुलसचिव ने बताया कि शिविर का उद्देश्य लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करना है उन्होंने कहा कि उम्र बढ़ने के साथ सभी को एक नियमित अंतराल पर अपने स्वास्थ्य का परीक्षण कराते रहना चाहिए। कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ रामप्यारे ने बताया



कि शिविर में शिक्षकों, वैज्ञानिकों, कर्मियों के साथ-साथ छात्र छात्राओं के स्वास्थ्य का निशुल्क परीक्षण किया जा रहा है जिसमें वजन, ईसीजी, ब्लड प्रेशर, शुगर, सीबीसी आदि की जांच के साथ-साथ आंखों की जांच भी की जा रही है। कुलवंती हॉस्पिटल के डॉ आर के तिवारी ने बताया कि शिविर में आज मधुमेह से संबंधित रोगियों को निशुल्क परामर्श दिया जा रहा है तथा 16 जून को स्त्री रोग विशेषज्ञ तथा 17 जून

को कैंसर रोग विशेषज्ञ शिविर में निशुल्क परामर्श देंगे। कुलवंती हॉस्पिटल के प्रतिनिधि द्वारा बताया गया कि आयुष्मान कार्ड धारक तथा मुख्यमंत्री राहत कोष के तहत निम्न आय वर्ग के लोगों का मुफ्त इलाज किया जाएगा। कार्यक्रम में सहअधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ. राजीव, डॉ. एस के सिंह, कुलपति के तकनीकी सचिव ओम प्रकाश तथा मानव चिकित्सालय के सभी कार्मिक मौजूद रहे।

कुलसचिव ने किया तीन दिवसीय स्वास्थ्य शिविर का शुभारंभ



कानपुर। सीएसए तथा उजाला सिग्नस कुलवंती हॉस्पिटल के संयुक्त तत्वाधान में तीन दिवसीय (15 से 17 जून) स्वास्थ्य शिविर का आयोजन विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर किया गया जिसका उद्घाटन कुलसचिव डॉ पी के उपाध्याय द्वारा किया गया अपने उद्घाटन संबोधन में कुलसचिव द्वारा बताया गया कि शिविर का उद्देश्य लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करना है तथा जैसे-जैसे उम्र बढ़ती जाती है उन्होंने कहा कि सभी को एक नियमित अंतराल पर अपने स्वास्थ्य का परीक्षण कराते रहना चाहिए कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ रामप्यारे द्वारा बताया गया कि शिविर में शिक्षकों, वैज्ञानिकों, कर्मियों के साथ-साथ छात्र छात्राओं के स्वास्थ्य का निःशुल्क परीक्षण किया जा रहा है जिसमें वजन,

ईसीजी, ब्लड प्रेशर, शुगर, सीबीसी आदि की जांच शामिल है इसके साथ-साथ आंखों की जांच भी की जा रही है कुलवंती हॉस्पिटल के डॉ आर के तिवारी द्वारा बताया गया कि शिविर में आज मधुमेह से संबंधित रोगियों को निशुल्क परामर्श दिया जा रहा है तथा 16 जून को स्त्री रोग विशेषज्ञ तथा 17 जून को कैंसर रोग विशेषज्ञ शिविर में उपलब्ध रहेंगे जो निशुल्क परामर्श देंगे कुलवंती हॉस्पिटल के प्रतिनिधि द्वारा बताया गया कि आयुष्मान कार्ड धारक तथा मुख्यमंत्री राहत कोष के तहत निम्न आय वर्ग के लोगों का मुफ्त इलाज किया जाएगा कार्यक्रम में सह अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ राजीव, डॉ एस के सिंह, कुलपति के तकनीकी सचिव ओम प्रकाश तथा मानव चिकित्सालय के सभी कार्मिक मौजूद रहे।

सीएसए में प्रारम्भ हुआ तीन दिवसीय स्वास्थ्य शिविर का आयोजन

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय कानपुर तथा उजाला सिग्नेस कुलवंती हॉस्पिटल के संयुक्त तत्वाधान में तीन दिवसीय (15 से 17 जून) स्वास्थ्य शिविर का आयोजन विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर किया गया। जिसका उद्घाटन कुलसचिव डॉ पी के उपाध्याय द्वारा किया गया। अपने उद्घाटन संबोधन में कुलसचिव द्वारा बताया गया कि शिविर का उद्देश्य लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करना है तथा जैसे-जैसे उम्र बढ़ती जाती है।

उन्होंने कहा कि सभी को एक नियमित अंतराल पर अपने स्वास्थ्य का परीक्षण कराते रहना चाहिए। कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ रामप्यारे द्वारा बताया गया कि शिविर में शिक्षकों, वैज्ञानिकों, कर्मियों के साथ-साथ छात्र छात्राओं के स्वास्थ्य का निशुल्क परीक्षण किया जा रहा है। जिसमें वजन, ईसीजी, ब्लड प्रेशर, शुगर,



सीबीसी आदि की जांच शामिल है। इसके साथ-साथ आंखों की जांच भी की जा रही है। कुलवंती हॉस्पिटल के डॉ आर के तिवारी द्वारा बताया गया कि शिविर में आज मधुमेह



से संबंधित रोगियों को निशुल्क परामर्श दिया जा रहा है तथा 16 जून को स्त्री रोग विशेषज्ञ तथा 17 जून को कैंसर रोग विशेषज्ञ शिविर में उपलब्ध रहेंगे जो निशुल्क परामर्श देंगे।

कुलवंती हॉस्पिटल के प्रतिनिधि द्वारा बताया गया कि आयुष्मान कार्ड धारक तथा मुख्यमंत्री राहत कोष के तहत निम्न आय वर्ग के लोगों का मुफ्त इलाज किया जाएगा।

कार्यक्रम में सहअधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ राजीव, डॉ एस के सिंह, कुलपति के तकनीकी सचिव श्री ओम प्रकाश तथा मानव चिकित्सालय के सभी कार्मिक मौजूद रहे।

दैनिक

RNI N.UPHIN/2007/27090

नगर छाया

आप की आवाज़....

कृषि विज्ञान केन्द्रों को विकसित करने होंगे श्री अन्न ग्राम: डॉ. शांतनु कुमार दुबे

➔ अंतराष्ट्रीय मोटा अनाज वर्ष के परिप्रेक्ष्य में कृषि विज्ञान केंद्र-2 कटिया द्वारा आयोजित की गई कार्यशाला

कानपुर (नगर छाया समाचार)। आईसीएआर अटारी जोन 3 कानपुर के निदेशक डॉ शांतनु कुमार दुबे ने बताया कि अंतराष्ट्रीय मिलेट वर्ष के तहत पूरे विश्व में मोटे अनाजों के प्रति लोगों को जागरूक करते हुए स्वास्थ्य एवं समृद्धि की ओर जोड़ने का प्रयास किया जा रहा है। इसी क्रम में कृषि विज्ञान केंद्र-2 कटिया द्वारा एक कार्यशाला रणवीर रणजय स्नातकोत्तर महाविद्यालय अमेठी में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता निदेशक डॉ शांतनु कुमार दुबे ने उपस्थित किसानों, विद्यार्थियों एवं वैज्ञानिकों को सम्बोधित करते हुए कहा कि 'श्री अन्न' का मतलब सभी खाद्यान्नों में सबसे अच्छा होता है। यह सिर्फ खेती और खाने तक ही सीमित नहीं है, भारत में बाजरा, ज्वार, सावा, कुटकी, कोदो, रागी, कंगनी, चीना, कुट्ट एवं चौलाई प्रमुख रूप से, मेजर एवं माइनर मोटे अनाज पैदा किए जाते हैं। श्री अन्न भारत में समग्र विकास का एक माध्यम बन रहा है इसमें गांव और गरीब



भी जुड़ा है। डॉ दुबे ने कहा कि श्री अन्न को उत्तम स्वास्थ्य, समृद्धि एवं अधिक रोजगारपरक बनाने के लिए जन-जन की भागीदारी सुनिश्चित करनी होगी साथ ही कृषि विज्ञान केन्द्रों के माध्यम से श्री अन्न एवं पोषण ग्राम विकसित करने होंगे।

कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे राजर्षि रणजय सिंह गुप्त आफ इंस्टीट्यूशन के चेयरमैन एवं पूर्व केन्द्रीय मंत्री डॉ संजय सिंह ने कहा कि भारत के लगभग 21 राज्यों में विभिन्न मोटे अनाजों की खेती की जाती है। जबकि विश्व के 131 देशों में किसी न किसी रूप में मोटे अनाजों की खेती होती है मिलेट्स अब लोगों के लिए रोजगार का जरिया भी बन रहे हैं ऐसे में किसानों को प्रसंस्करण तकनीक अपनाकर गुणवत्तायुक्त उत्पाद तैयार करने के लिए आगे आना होगा।

कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि राजर्षि रणजय सिंह गुप्त आफ इंस्टीट्यूशन की सचिव एवं पूर्व मंत्री डॉ अमीता सिंह ने मोटे अनाजों को जन अभियान के माध्यम से किसानों की आय एवं देश की समृद्धि हेतु माननीय प्रधानमंत्री जी के आह्वान की सराहना करते हुए किसानों को इसे अधिक से अधिक अपनाने पर बल दिया। डॉ टी के श्रीवास्तव, प्राचार्य, रणवीर रणजय स्नातकोत्तर महाविद्यालय ने सभी उपस्थित गणमान्य जन का आभार व्यक्त किया।

कार्यक्रम में कृषि विज्ञान केंद्र-2 कटिया, कृषि विज्ञान केंद्र अमेठी एवं प्रगतिशील किसानों द्वारा प्रदर्शनी भी लगाई गई। कार्यक्रम में किसानों, विद्यार्थियों समेत कुल 298 लोगों ने प्रतिभागिता की।

हिन्दी दैनिक

हिन्दुस्तान का इतिहास

कानपुर से प्रकाशित

● वर्ष : 12

● अंक 46

● कानपुर, शुक्रवार 16 जून 2023

= पृष्ठ: 8

= मूल्य: 2.00 रु.

सीएसए में प्रारम्भ हुआ तीन दिवसीय स्वास्थ्य शिविर का आयोजन

कानपुर-(हिन्दुस्तान का इतिहास) चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय कानपुर तथा उजाला सिग्नस कुलवंती हॉस्पिटल के संयुक्त तत्वाधान में तीन दिवसीय (15 से 17 जून) स्वास्थ्य शिविर का आयोजन विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर किया गया जिसका उद्घाटन कुलसचिव डॉ पी के उपाध्याय द्वारा किया गया अपने उद्घाटन

संबोधन में कुलसचिव द्वारा बताया गया कि शिविर का उद्देश्य लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करना है तथा जैसे-जैसे उम्र बढ़ती जाती है उन्होंने कहा कि सभी को एक नियमित अंतराल पर अपने स्वास्थ्य का परीक्षण कराते रहना चाहिए कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ रामप्यारे द्वारा बताया गया कि शिविर में शिक्षकों, वैज्ञानिकों, कर्मियों

के साथ-साथ छात्र छात्राओं के स्वास्थ्य का निशुल्क परीक्षण किया जा रहा है जिसमें वजन, ईसीजी, ब्लड प्रेशर, शुगर, सीबीसी आदि की जांच शामिल है इसके साथ-साथ आंखों की जांच भी की जा रही है कुलवंती हॉस्पिटल के डॉ आर के तिवारी द्वारा बताया गया कि शिविर में आज मधुमेह से संबंधित रोगियों को निशुल्क परामर्श दिया जा रहा है तथा 16 जून को स्त्री रोग विशेषज्ञ तथा 17 जून को कैंसर

रोग विशेषज्ञ शिविर में उपलब्ध रहेंगे जो निशुल्क परामर्श देंगे कुलवंती हॉस्पिटल के प्रतिनिधि द्वारा बताया गया कि आयुष्मान कार्ड धारक तथा मुख्यमंत्री राहत कोष के तहत निम्न आय वर्ग के लोगों का मुफ्त इलाज किया जाएगा कार्यक्रम में सह अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ राजीव, डॉ एस के सिंह, कुलपति के तकनीकी सचिव ओम प्रकाश तथा मानव चिकित्सालय के सभी कार्मिक मौजूद रहे